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1. Νομικό Πλαίσιο 

Η K.C. HELLAS ιδρύθηκε το 2001 ως Ανώνυμη Εταιρεία, η οποία διέπεται από τις διατάξεις 

του Κ.Ν 2120/20 όπως ισχύει σήμερα. Η εταιρεία εδρεύει στη γεωγραφική περιφέρεια του 

νομού Αττικής και συγκεκριμένα στο Δήμο Χαϊδαρίου, επί της οδού Ρήγα Φεραίου 2 & 

Λεωφόρου Αθηνών 332. 

Έχει ιδρυθεί και λειτουργεί με τη νομική μορφή ανωνύμου εταιρείας με διάρκεια πενήντα ετών 

από τη σύστασή της και την ως άνω επωνυμία. 

Τα κεφάλαια για την ίδρυσή της προέρχονται από τα μέλη της και ισούνται με το ποσό της 

ίδιας συμμετοχής τους και ποσοστό μετοχών αντίστοιχο της εισφοράς του κεφαλαίου τους. 

Η K.C. HELLAS ως δίκτυο κερδοσκοπικού χαρακτήρα εξασφαλίζει έσοδα για τη βιωσιμότητά 

της μέσω: 

(α)  Επιθεώρησης, ελέγχου ποιότητας και δοκιμών (σε ιδιόκτητα εργαστήρια ή εργαστήρια 

τρίτων), πιστοποίησης της καταστάσεως μηχανημάτων έργου (Μ.Ε.), μηχανών και οχημάτων. 

(β)  Ελέγχου της καταστάσεως δοχείων υπό πίεση, εξοπλισμού υπό πίεση, δικτύων 

σωληνώσεων, ανελκυστήρων προσώπων ή προϊόντων, παιδικών χαρών, παιδότοπων και 

παιχνιδότοπων. 

(γ) Έκδοσης και κωδικοποίησης τεχνικών κανόνων και κανονισμών, έκδοσης άλλων τεχνικών 

εντύπων, ανάπτυξης τεχνολογίας και αφομοίωσης τεχνογνωσίας με ίδια δραστηριότητα ή και 

με συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα, Ερευνητικά κέντρα ή ινστιτούτα καθώς και σε 

άλλους παρεμφερείς Οργανισμούς στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

(δ) Συμμετοχής σε εταιρείες, Ιδρύματα ή Οργανισμούς οποιασδήποτε νομικής μορφής με 

σκοπό την προαγωγή και την ανάπτυξη της τεχνολογίας. 

(ε) Παροχής υπηρεσιών, οργάνωσης, εκπαίδευσης και πραγματοποίησης σεμιναρίων σε θέματα 

ελέγχων και πιστοποιήσεων και της πραγματοποίησης πιστοποιήσεων σε κάθε είδους 

επιχειρήσεις και Οργανισμούς. 

(στ) Επιθεωρήσεων Φωτοβολταϊκών Συστημάτων. 

(ζ) Ελέγχους διηλεκτρικής αντοχής. 

(η) Ελέγχων σε τουριστικά καταλύματα (ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις, οργανωμένες 

τουριστικές κατασκηνώσεις και επιπλωμένα ενοικιαζόμενα δωμάτια / διαμερίσματα). 

 

Για την επίτευξη του σκοπού της, η εταιρεία μπορεί να: 

➢ συμμετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση οποιουδήποτε εταιρικού τύπου με όμοιο ή 

παρεμφερή σκοπό. 

➢ συνεργάζεται με οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο ή με άλλες επιχειρήσεις και 

εταιρίες οποιασδήποτε νομικής μορφής και Οργανισμούς υφιστάμενους ή συσταθησόμενους 

στην ημεδαπή ή την αλοδαπή και που έχουν τον ίδιο ή συναφή σκοπό με αυτόν της παρούσας 

εταιρείας 
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➢ να ιδρύει υποκαταστήματα ή πρακτορεία ή γραφεία οπουδήποτε στην Ελλάδα ή το 

εξωτερικό. 

 

Σκοπός της ίδρυσης της K.C. HELLAS είναι η δημιουργία ενός τεχνικά ικανού, έγκυρου, 

αξιόπιστου και αμερόληπτου φορέα Ελέγχου & Πιστοποίησης, ο οποίος πληροί τις 

προϋποθέσεις για ελέγχους του κάτωθι εξοπλισμού:  

•  των ανυψωτικών μηχανημάτων, 

•  των Φωτοβολταϊκων Εγκαταστάσεων διασυνδεδεμένες στο ηλεκτρικό δίκτυο, 

•  των ανελκυστήρων, 

•  των κυλιόμενων κλιμάκων και διαδρόμων, 

•  των δοχείων υπό πίεση, 

•  των ατμολέβητων, 

• των παιδικών χαρών, παιδότοπων και παιχνιδότοπων καθώς και του εξοπλισμού 

αυτών, 

• της διηλεκτρικής αντοχής, 

• των πάρκων φυσικής αγωγής και εξωτερικού χώρου, 

• των τουριστικών καταλυμάτων (για τη διενέργεια του ελέγχου και της επιθεώρησης 

των τουριστικών καταλυμάτων, η K.C. HELLAS εφαρμόζει  Σύστημα Διαχείρισης 

Ποιότητας σύμφωνα με την Επιλογή Α του Προτύπου EΛOT EN ISO/IEC 17065), 

• Του εξοπλισμού Αθλητικών εγκαταστάσεων. 

 

Η K.C. HELLAS στα πλαίσια της λειτουργίας της σε καμία περίπτωση δεν παρέχει 

συμβουλευτικές υπηρεσίες, ούτε εμπλέκεται: 

Α) στο σχεδιασμό, κατασκευή, προμήθεια, εγκατάσταση, χρήση ή συντήρηση ελεγχθέντων 

από αυτή προϊόντων, 

Β) στο σχεδιασμό, στην ανάπτυξη, στην εφαρμογή ή στην υποστήριξη εφαρμογής 

Συστημάτων Διαχείρισης καθώς και στη παροχή σχετικών συμβουλευτικών υπηρεσιών, 

Γ) σε οποιαδήποτε εκπόνηση μελετών ή άλλων παρόμοιων συμβουλευτικών υπηρεσιών που 

αποτελούν μέρος του πιστοποιηθέντος προϊόντος και της πιστοποιηθείσας υπηρεσίας ή 

διεργασίας. 

 

Η εφαρμογή του συγκεκριμένου Γενικού Κανονισμού Πιστοποίησης Προϊόντων, Διεργασιών  

και Υπηρεσιών συνδυάζεται με τον κατά περίπτωση Ειδικό Κανονισμό Πιστοποίησης. 

 

Η K.C. HELLAS φέρει ασφάλεια αστικής ευθύνης για τις υπηρεσίες πιστοποίησης που 

προσφέρει και έχει συνεργασία με ασφαλιστικό φορέα, με τον οποίο έχει υπογράψει 

ασφαλιστήριο συμβόλαιο, με αναφορές σχετικά με την ασφάλεια αστικής ευθύνης που 

προσφέρει. Η διαδικασία αυτή, διασφαλίζει τους εμπλεκομένους (πελάτες και χρήστες) σε 
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θέματα ασφάλειας που προκύπτουν από τις διατάξεις των οδηγιών νέας προσέγγισης, καθώς 

και από την εθνική νομοθεσία.  

Ωστόσο, η οποιαδήποτε ζημιά προκύψει από τη χρήση ή τη διάθεση των πιστοποιημένων από 

την K.C. HELLAS προϊόντων τους στην αγορά αποτελεί ακέραια και μοναδική ευθύνη του 

πελάτη. Η K.C. HELLAS δεν ευθύνεται για πιθανά ατυχήματα, αστοχίες, καταστροφές, κ.λ.π., 

που δύναται να προκύψουν από την χρήση των δοκιμασθέντων ή πιστοποιημένων προϊόντων 

του πελάτη, ενώ σε καμία περίπτωση δεν ευθύνεται για την σωστή και ασφαλή λειτουργία των 

πιστοποιημένων προϊόντων και δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για τη μη αναγνώριση εν 

μέρει ή καθολοκληρία του Πιστοποιητικού που έχει εκδώσει. 

 

2. Αντικείμενο - Διαπιστεύσεις 

Ο παρών Γενικός Kανονισμός Πιστοποίησης περιγράφει τις αρχές λειτουργίας της K.C. HELLAS 

ως διαπιστευμένου Φορέα Πιστοποίησης, καθώς και τις υποχρεώσεις των πελατών που 

απορρέουν  από τη διαπίστευση της K.C. HELLAS.  

 

Αφορά επίσης τις Διαδικασίες που εφαρμόζει η K.C. HELLAS για τις επιθεωρήσεις σύμφωνα με 

τις απαιτήσεις του παρόντος Γενικού Κανονισμού Πιστοποίησης Προϊόντων, Διεργασιών & 

Υπηρεσιών και των σχετικών τυποποιητικών εγγράφων που αναφέρονται στον εκάστοτε 

Ειδικό Κανονισμό Πιστοποίησης. 

 

Η K.C. HELLAS, φέρει διαπίστευση κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO/IEC 17065 ως Φορέας 

Πιστοποίησης Προϊόντων από το Εθνικό Συμβούλιο Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ.) για τον κάτωθι 

σκοπό: 

 

1) «Κύρια και μη Κύρια Ξενοδοχειακά καταλύματα - Τεχνική Έκθεση» 

2) «Εξοπλισμός παιδικών χαρών/παιδότοπων/παιχνιδότοπων, εγκαταστάσεις 

παιδικών χαρών/παιδότοπων/παιχνιδότοπων – Έλεγχος τεχνικού φακέλου, 

επιτήρηση ελέγχου παραγωγής και πιστοποίηση». 

3)  «Ανελκυστήρες –  Συμμόρφωση με βάση την Εξακρίβωση ανά μονάδα». 

 

3.  Διαχείριση της Αμεροληψίας  

Η K.C. HELLAS στο πλαίσιο της λειτουργίας της ως Φορέας Πιστοποίησης Προϊόντων, 

Διεργασιών και Υπηρεσιών, δεν εμπλέκεται καθ’ οιονδήποτε τρόπο στο σχεδιασμό, την 

παραγωγή, την εγκατάσταση ή τη διανομή ή τη συντήρηση των πιστοποιημένων προϊόντων, 

διεργασιών ή παρεχόμενων υπηρεσιών. Επίσης, δεν προσφέρει και δεν παρέχει συμβουλευτική 

στους πελάτες της και δεν προσφέρει ή παρέχει συμβουλευτική συστημάτων διαχείρισης ή 

εσωτερικές επιθεωρήσεις στους πελάτες της, όπου το σχήμα πιστοποίησης απαιτεί την 

αξιολόγηση του συστήματος διαχείρισης του πελάτη. 
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Η K.C. HELLAS εξασφαλίζει την αμεροληψία των δραστηριοτήτων της πιστοποίησης που 

προσφέρει με τρόπο που δεν επιτρέπει εμπορική, οικονομική ή άλλη πίεση, οι οποίες θα 

μπορούσαν να υπονομεύσουν την αμεροληψία. Για τον λόγο αυτό συστήνει ανεξάρτητη 

Επιτροπή Αμεροληψίας που παρακολουθεί την εφαρμογή της πολιτικής της σε θέματα 

Πιστοποίησης, ενώ ελέγχει τις διαδικασίες που οδηγούν σε αποφάσεις για την χορήγησή της. Η 

εν λόγω Επιτροπή δικαιούται να ενημερώνει το Εθνικό Σύστημα Διαπίστευσης και τυχόν άλλη 

αρμόδια κρατική αρχή, αν κρίνει ότι το έργο της παρεμποδίζεται με οποιονδήποτε συστηματικό 

ή άλλο τρόπο. Επισημαίνεται δε πως για το επιθυμητό και άρτιο αποτέλεσμα των εργασιών της 

Επιτροπής, η K.C. HELLAS έχει ορίσει εκπροσώπους των ενδιαφερόμενων μερών να 

συμμετέχουν στην υφιστάμενη δομή της. 

 

Ενισχυτικό της αμεροληψίας είναι η απασχόληση τεχνικά ικανών επιθεωρητών απαλλαγμένων 

από κάθε είδους εμπορική ή άλλη επιρροή και σχέση με την υπό πιστοποίηση επιχείρηση για τα 

τελευταία δυο (2) χρόνια τουλάχιστον.  Οι αξιολογητές / επιθεωρητές της K.C. HELLAS δεν 

παρέχουν καμία υπηρεσία συμβουλευτικής, επιμορφωτικής ή εμπειρογνωματευτικής υφής, ως 

μέρος μίας αξιολόγησης / επιθεώρησης. Δεν παρέχουν συμβουλευτικές υπηρεσίες στους 

τρόπους απόκτησης και διατήρησης της πιστοποίησης, ούτε στο σχεδιασμό και την εφαρμογή 

των διεργασιών ή/και υπηρεσιών στις επιχειρήσεις που αξιολογούν (συμπεριλαμβανομένης της 

εκτέλεσης εσωτερικών επιθεωρήσεων για λογαριασμό τους). 

 

Η K.C. HELLAS, δεν προτίθεται ούτε προσφέρει δυνατότητες απασχόλησης σε στελέχη 

υποψηφίων φορέων για πιστοποίηση. Πιθανές άλλες εργασιακές ασχολίες του προσωπικού της 

δεν πρέπει με κανένα τρόπο να διακυβεύουν την αμεροληψία του. Για το σκοπό αυτό, το 

προσωπικό, οι υπεύθυνοι χορήγησης πιστοποίησης και οι επιθεωρητές / αξιολογητές που 

χρησιμοποιεί υποχρεούνται στην περιοδική κοινοποίηση στην K.C. HELLAS, καταλόγου των 

πάσης φύσεως έργων που αναλαμβάνουν, συμβουλευτικού ή άλλου χαρακτήρα καθώς και των 

τελικών αποδεκτών των σχετικών υπηρεσιών τους. 

 

Η K.C. HELLAS δεν πιστοποιεί οργανισμούς ή/και επιχειρήσεις που έχουν οποιασδήποτε 

μορφής συνεργασιακή σχέση μαζί της που μπορεί να επηρεάσει την αμεροληψία της 

πιστοποίησης. Επίσης, μελλοντική πιθανή δραστηριοποίηση σε νέες εργασίες θα 

σηματοδοτήσει τη δέουσα διάκριση λειτουργιών στη δομή και την οργάνωση του Φορέα. Η 

προώθηση στην αγορά δυνητικών νέων υπηρεσιών (π.χ. εκπαίδευσης, πιστοποίησης σε 

άλλους τομείς κ.λπ.) θα γίνεται με τρόπο που να αποκλείει ενδεχόμενη σύγχυση ή/και 

συσχέτιση με τις υπάρχουσες υπηρεσίες αξιολόγησης και πιστοποίησης. 

 

Η K.C. HELLAS αξιολογεί την πιθανότητα εμφάνισης κινδύνων και τη σοβαρότητα 

φαινομένων που θέτουν υπό αμφισβήτηση την αξιοπιστία και την αμεροληψία των 

διενεργούμενων επιθεωρήσεων συμμόρφωσης και κατ' επέκταση το κύρος και τη θέση της 
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στην αγορά, καθορίζοντας και ανάλογα όρια αποδοχής ή μη του αντίστοιχου βαθμού 

επικινδυνότητας. Η σχετική ανάλυση επικινδυνότητας περιλαμβάνει την αξιολόγηση δυνητικών 

πηγών εμφάνισης κινδύνων, συμπεριλαμβανομένων των θεμάτων που σχετίζονται με την 

ανεξαρτησία των επιθεωρητών και των προσώπων που αποφασίζουν για τη χορήγηση ή μη της 

πιστοποίησης.  

Η K.C. HELLAS βρίσκεται σε διαρκή εγρήγορση ώστε να εντοπίζει συγκεκριμένα γεγονότα και 

καταστάσεις που επιφέρουν υψηλό κίνδυνο καταστρατήγησης της ανωτέρω πολιτικής ανά 

διακριτό έργο πιστοποίησης που αναλαμβάνεται και λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα τόσο για 

την πρόληψη εμφάνισής τους, όσο και για την αντιμετώπιση των επιπτώσεών τους. Ειδικά για 

τις περιπτώσεις πιστοποίησης όπου υφίσταται μη αποδεκτό επίπεδο της ως άνω 

επικινδυνότητας, πολιτική της K.C. HELLAS είναι να μην αναλαμβάνει το αντίστοιχο έργο 

πιστοποίησης.  

 

Η σχετική τεκμηριωμένη διαδικασία που έχει αναπτυχθεί και εφαρμόζεται είναι η διαδικασία 

Ανεξαρτησίας, Αμεροληψίας, Ακεραιότητας και Εμπιστευτικότητας, ενώ το προσωπικό 

υπογράφει Δήλωση Εμπιστευτικότητας και Ανεξαρτησίας, στην οποία αυτοδεσμεύεται να 

δηλώνει οποιαδήποτε διασύνδεσή του, άμεση ή έμμεση, με οργανισμούς ή φυσικά πρόσωπα 

που σχετίζονται με το υπό ανάληψη έργο πιστοποίησης. Η δήλωση αυτή τηρείται στο Αρχείο 

Προσωπικού. 

 

4.  Αποφυγή διακρίσεων 

Οι υπηρεσίες της K.C. HELLAS βρίσκονται στη διάθεση όλων των επιχειρήσεων και 

οργανισμών ανεξαρτήτως μεγέθους, θέσης στην αγορά, συμμετοχής σε ενώσεις ή ευρύτερους 

φορείς, γεωγραφικής θέσης και αντικειμένου (πλην των περιορισμών που θέτει το εκάστοτε 

ισχύον πεδίο) και παρέχονται χωρίς διακρίσεις με τρόπο ισότιμο και άνευ υπερβολικών 

οικονομικών απαιτήσεων ή άλλων απαιτήσεων εκτός κανονιστικών εγγράφων. 

 

5. Εχεμύθεια 

Η K.C. HELLAS δεσμεύεται από την αρχή της εμπιστευτικότητας, σύμφωνα με την οποία 

αναλαμβάνει την ευθύνη να χειρίζεται με τη δέουσα προσοχή και να μην αποκαλύπτει σε 

τρίτους πληροφορίες που εμπίπτουν στην αντίληψη των υπαλλήλων, εξωτερικών συνεργατών, 

υπεργολάβων και μελών της Επιτροπής Αμεροληψίας, κατά τη διάρκεια ή μετά την 

πιστοποίηση, εκτός και αν υπάρχει η συγκατάθεση της ενδιαφερόμενης Επιχείρησης ή σχετική 

δικαστική εντολή. Στην τελευταία περίπτωση, η ενδιαφερόμενη Επιχείρηση θα ενημερώνεται 

εκ των προτέρων. 

 

Η K.C. HELLAS χειρίζεται κάθε πληροφορία σχετικά με την αιτούντα επιχείρηση εμπιστευτικά, 

περιλαμβανομένης κάθε πληροφορίας που αφορά διεργασίες, αναφορές αξιολόγησης και 

αντίστοιχη τεκμηρίωση (εκτός διαφορετικής απαίτησης του νόμου). Καμία πληροφορία δε 
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διοχετεύεται σε τρίτους χωρίς την προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση του Αιτούντα εκτός αν 

στο παρόν έγγραφο του Κανονισμού εκφράζεται κάτι διαφορετικό. 

 

Η K.C. HELLAS (αρμόδιο τμήμα και επιθεωρητές) και γενικά όσοι εμπλέκονται στη διεργασία 

Πιστοποίησης υποχρεούνται και δεσμεύονται να τηρούν το απόρρητο για όλες τις πληροφορίες 

που τους γνωστοποιήθηκαν ή τους παρασχέθηκαν και να τις κρίνουν μόνο για τον 

συμφωνηθέντα σκοπό της πιστοποίησης. Για τον λόγο αυτό όλοι οι υπάλληλοι, οι εξωτερικοί 

συνεργάτες, οι υπεργολάβοι και τα μέλη της Επιτροπής Αμεροληψίας της K.C. HELLAS έχουν 

ειδικά ενημερωθεί με σκοπό τη διασφάλιση της πλήρους και σταθερής εμπιστευτικότητας και 

έχουν υπογράψει τις σχετικές Δηλώσεις Εμπιστευτικότητας και Ανεξαρτησίας. 

 

Σε περίπτωση αποδεδειγμένης διαρροής εμπιστευτικών πληροφοριών προς τρίτους από 

κάποιον υπάλληλο ή εξωτερικό συνεργάτη ή υπεργολάβο, ή μέλος της Επιτροπής Αμεροληψίας 

της K.C. HELLAS λαμβάνονται αμέσως μέτρα εναντίον του, τα οποία μέτρα μπορεί να 

οδηγήσουν σε πλήρη διακοπή της συνεργασίας μαζί του ή ακόμη και σε δικαστική παρέμβαση, 

εάν η βαρύτητα της παράβασης το απαιτεί.  

Συγκεκριμένα:, 

➢ Η K.C. HELLAS χειρίζεται με απόλυτη εχεμύθεια κάθε έγγραφο ή/και προϊόν πελατών 

που βρίσκεται στην κατοχή του. Όλες οι πληροφορίες καθώς και περιεχόμενα 

εγγράφων ή/και ηλεκτρονικών δεδομένων που τυχόν έρχονται σε γνώση της K.C. 

HELLAS ή/και των επιθεωρητών του παραμένουν απολύτως εμπιστευτικές. 

➢ Όλοι οι επιθεωρητές και το προσωπικό της K.C. HELLAS λειτουργούν αυστηρά μέσα 

στα πλαίσια των διαδικασιών της και δεσμεύονται από Δήλωση Εμπιστευτικότητας & 

Ανεξαρτησίας και υπογραφή συμβάσεων συνεργασίας. 

➢ Στην περίπτωση που επιβάλλεται νομικά η διάθεση πληροφοριών σε τρίτο μέρος, η 

K.C. HELLAS ενημερώνει σχετικά τον πελάτη. 

➢ Η K.C. HELLAS ως διαπιστευμένος Φορέας Ελέγχου & Πιστοποίησης τηρεί διαδικασίες 

Διαχείρισης της ασφάλειας κάθε είδους εμπιστευτικής πληροφόρησης πελατών της. 

➢ Η K.C. HELLAS, καθώς και όλοι οι εμπλεκόμενοι εξωτερικοί συνεργάτες της δηλώνουν 

απόλυτη εχεμύθεια και απαλλαγή από κάθε δικαίωμα μερίσματος όσον αφορά: α) τις 

κάθε είδους γνώσεις και εμπιστευτικές πληροφορίες καθώς και περιεχόμενα εγγράφων 

και μέσων ηλεκτρονικής αποθήκευσης στοιχείων, β) εφευρέσεις, ανακαλύψεις και 

καινοτομίες, που τυχόν θα υποπέσουν στην αντίληψή τους και τα οποία αποτελούν 

ιδιοκτησία των πελατών της. 

➢ Με την ανωτέρω δήλωση δεν μειώνεται η ευθύνη του πελάτη να εξασφαλίζει με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο την ασφάλεια και ελεγχόμενη διακίνηση, γνωστοποίηση και 

δυνατότητα πρόσβασης της πνευματικής και εμπορικής/βιομηχανικής του ιδιοκτησίας. 
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6. Δημοσίως διαθέσιμες πληροφορίες 

Πληροφορίες σχετικές με τις υπηρεσίες που παρέχει η K.C. HELLAS είναι διαθέσιμες προς 

κάθε ενδιαφερόμενο με την κοινοποίηση του παρόντος Γενικού Κανονισμού και των κατά 

περίπτωση Ειδικών Κανονισμών, ενώ προφορικές διευκρινίσεις σχετικά με την εφαρμογή τους 

παρέχονται από τον Υπεύθυνο Πιστοποίησης ή τους Υπευθύνους των Τμημάτων. 

Επίσης, με την υπογραφή της Σύμβασης οι αιτούντες δίνουν γραπτή πρόσβαση στην K.C. 

HELLAS να χρησιμοποιούν τα δεδομένα εγγραφής για εσωτερικές διεργασίες και διαδικασίες 

κύρωσης.  

(α) Ελάχιστο και υποχρεωτικό επίπεδο διάθεσης δεδομένων στη δημοσιότητα για όλα τα πεδία 

είναι: 

✓ ο αριθμός Πιστοποιητικού του πελάτη, 

✓ το πεδίο Πιστοποίησης, 

✓ ο κωδικός του Φορέα, 

✓ η κατάσταση του Πιστοποιητικού, 

✓ η ημερομηνία λήξης του Πιστοποιητικού  

(β) Αν ένας αιτών δεν συμφωνεί με την ελάχιστη διάθεση στη δημοσιότητα, ο αιτών δεν είναι 

σε συμφωνία με το Ιδιωτικό Συμφωνητικό Συνεργασίας και δεν μπορεί να πιστοποιηθεί. 

(γ) Κανένα δεδομένο άλλο από αυτά του σημείου (β) δεν μπορεί να διατεθεί στη δημοσιότητα 

από την K.C. HELLAS σε άλλο μέρος χωρίς την προηγούμενη γραπτή συναίνεση του 

αιτούντος. 

 

7. Ειδικοί Κανονισμοί Πιστοποίησης (ΕΚΠ) 

Οι διαδικασίες της διαχείρισης και χορήγησης Πιστοποιητικού που εφαρμόζει η K.C. HELLAS 

για την Αξιολόγηση της συμμόρφωσης και την Πιστοποίηση Προϊόντων, Διεργασιών και 

Υπηρεσιών είναι σύμφωνες με τις απαιτήσεις του παρόντος Κανονισμού, και των αντίστοιχων 

Ειδικών Κανονισμών και των τυποποιητικών εγγράφων, που αναφέρονται στους ΕΚΠ.   

Η συνολική Διαχείριση και η Χορήγηση του Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης ικανοποιεί τις 

απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ ISO/IEC 17065 και των Κανονισμών Διαπίστευσης του 

Εθνικού Συμβουλίου Διαπίστευσης (Ε.ΣΥ.Δ.). 

Το Πιστοποιητικό (για συγκεκριμένο προϊόν, διεργασία ή υπηρεσία) της K.C. HELLAS, 

υποδηλώνει ότι το προϊόν η διεργασία ή η υπηρεσία ικανοποιούν καθορισμένα πρότυπα, 

προδιαγραφές ή άλλα τυποποιητικά έγγραφα. 

Η K.C. HELLAS δύναται να εκδίδει Ειδικό Κανονισμό Πιστοποίησης (Ε.Κ.Π.) για 

επιλεγμένα πεδία εφαρμογής του παρόντος Κανονισμού. Η συνεχής συμμόρφωση των 

πιστοποιηθέντων προϊόντων Πελατών με τα αντίστοιχα τεχνικά πρότυπα αποτελεί αποκλειστική 

ευθύνη του εκάστοτε πελάτη. Η K.C. HELLAS δύναται να προτείνει την εφαρμογή ή τη 

συμμόρφωση του προϊόντος ή της υπηρεσίας του πελάτη και με επιπλέον πρότυπα, εφόσον 

κανονιστικές διατάξεις το επιβάλλουν. 

Η K.C. HELLAS δύναται να συνεργάζεται για τη χορήγηση Πιστοποιητικών Συμμόρφωσης με 
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άλλους Φορείς Πιστοποίησης ή διεθνείς οργανισμούς. Επίσης, δύναται να συνάπτει με αυτούς 

συμφωνίες αμοιβαίας αναγνώρισης Πιστοποιητικών ή/και να αναγνωρίζει Πιστοποιητικά και 

Σήματα Συμμόρφωσης άλλων ευρωπαϊκών ή διεθνών οργανισμών και δικτύων. 

 

 

8.  Κατάλογος Πιστοποιημένων Προϊόντων, Διεργασιών και Υπηρεσιών 

Η K.C. HELLAS τηρεί ηλεκτρονικά Κατάλογο Πιστοποιημένων από αυτήν Προϊόντων, 

Διεργασιών και Υπηρεσιών με τυποποιημένα έγγραφα, με σκοπό τη δημοσιοποίηση της 

χορήγησης και την παρακολούθηση της διατήρησης των εκδοθέντων Πιστοποιητικών.  

Κατάλογος Πιστοποιημένων Προϊόντων, Διεργασιών και Υπηρεσιών περιλαμβάνει αναγνώριση 

του προϊόντος, διεργασίας ή υπηρεσίας, τα πρότυπα ή τα κανονιστικά έντυπα σύμφωνα με τα 

οποία έγιναν οι έλεγχοι ή οι δοκιμές, και την τεχνική αξιολόγηση, καθώς και άλλες 

πληροφορίες που αφορούν το συγκεκριμένο προϊόν, τη διεργασία ή την υπηρεσία (π.χ. 

Κοινοτικές Οδηγίες, Κανονισμοί, κ.λ.π.). Οι σχετικές πληροφορίες παρέχονται κατόπιν 

αιτήματος σχετικά με την εγκυρότητα μιας δεδομένης πιστοποίησης. 

 

9. Χορήγηση Πιστοποιητικού 

 

Όροι για τη χορήγηση πιστοποίησης  

Όρος για τη χορήγηση πιστοποίησης είναι τα αντικείμενα των ενδιαφερομένων να εμπίπτουν 

στο αντικείμενο τεχνικής ικανότητας της K.C. HELLAS, με την προϋπόθεση ότι 

συμμορφώνονται πλήρως με τις προβλέψεις του παρόντος Κανονισμού, όπως κατά  περίπτωση  

εξειδικεύεται αυτός με την εφαρμογή του κατάλληλου Ειδικού Κανονισμού Πιστοποίησης.   

Ειδικότερα, εφαρμόζοντας τις προβλέψεις των Κανονισμών Πιστοποίησης, τα προς 

πιστοποίηση προϊόντα, διεργασίες ή υπηρεσίες πρέπει να αποδεικνύεται ότι ικανοποιούν  

πλήρως τις απαιτήσεις των αντίστοιχων διατάξεων ή/και προτύπων. 

Οι υπηρεσίες πιστοποίησης που παρέχει η K.C. HELLAS καταγράφονται στο ελεγχόμενο 

έγγραφο «Τιμοκατάλογος Φορέα Πιστοποίησης Προϊόντων, Διεργασιών & Υπηρεσιών». 

Για τη χορήγηση της πιστοποίησης είναι απαραίτητη η διεξαγωγή αξιολόγησης ή/και 

επιθεώρησης της συμμόρφωσης των προϊόντων, διεργασιών, υπηρεσιών του πελάτη σύμφωνα 

με τις απαιτήσεις των αντίστοιχων κανονιστικών εγγράφων ή/και νομοθεσιών.   

Ο Πελάτης οφείλει να διευκολύνει τη διεξαγωγή της αξιολόγησης, παρέχοντας τα  

απαιτούμενα προς εξέταση δείγματα, ελεύθερη πρόσβαση στις προς επιθεώρηση  

εγκαταστάσεις, στο εμπλεκόμενο προσωπικό, στη σχετική τεκμηρίωση και στα πάσης φύσεως   

αρχεία, που σχετίζονται με την ποιότητα των παρεχομένων προϊόντων, διεργασιών ή 

υπηρεσιών.  

Ο ιδιοκτήτης της ελεγχόμενης εγκατάστασης φέρει ακέραια ευθύνη για οποιαδήποτε ζημία 

προκύψει από την λειτουργία της εγκατάστασης.  

Η διαδικασία χορήγησης Πιστοποίησης περιλαμβάνει τα ακόλουθα στάδια: 
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➢ Αίτηση 

➢ Ανασκόπηση αίτησης 

➢ Προσφορά-Σύμβαση 

➢ Επιθεώρηση 

➢ Έγκριση 

➢ Χορήγηση 

 

Αίτηση  

Η ενδιαφερόμενη επιχείρηση, υποβάλει στην K.C. HELLAS αίτηση για την παροχή υπηρεσιών 

πιστοποίησης προϊόντος, υπηρεσίας, διεργασίας με τη χρήση ελεγχόμενου εγγράφου και 

παρέχοντας όλες τις απαιτούμενες πληροφορίες (π.χ. προϊόν, υπηρεσία ή διεργασία που 

πιστοποιείται, πρότυπα ή άλλα κανονιστικά έγγραφα για τα οποία ο πελάτης αιτείται 

πιστοποίησης, γενικά χαρακτηριστικά του υποψήφιου οργανισμού, κλπ.) 

 

Ανασκόπηση της αίτησης 

Η K.C. HELLAS αξιολογεί την αίτηση για την διασφάλιση της επάρκειας και της αρτιότητας 

των πληροφοριών και διασφαλίζει ότι: 

➢ Οι πληροφορίες για τον πελάτη και το προϊόν, την υπηρεσία και τη διεργασία είναι 

επαρκείς για τη διενέργεια της πιστοποίησης 

➢ Οι ενδεχόμενες γνωστές διαφορές στην κατανόηση μεταξύ της K.C. HELLAS και του 

πελάτη επιλύονται 

➢ Το αιτούμενο πεδίο καθορίζεται 

➢ Είναι τα μέσα διαθέσιμα για την εκτέλεση των δραστηριοτήτων αξιολόγησης 

➢ Η K.C. HELLAS έχει την τεχνική επάρκεια και την ικανότητα να εκτελέσει τη 

δραστηριότητα πιστοποίησης 

 

Προσφορά – Σύμβαση (Υπογραφή συμφωνητικού) 

Μετά την αξιολόγηση της αίτησης, εξετάζεται η περίπτωση ανάληψης ή όχι του έργου από την 

K.C. HELLAS και στη συνέχεια αποστέλλεται η προσφορά, που αποτελεί και σύμβαση εφόσον 

υπάρχει ενυπόγραφη αποδοχή του πελάτη. 

 

Εφόσον ζητηθεί από τον πελάτη επιπλέον ενημέρωση ακολουθεί η αποστολή, κατά περίπτωση 

των παρακάτω εγγράφων:  

α. Γενικός Κανονισμός Πιστοποίησης Προϊόντων, Διεργασιών & Υπηρεσιών της, 

β.    Ενημερωτικά φυλλάδια της K.C. HELLAS, 

γ. Τιμοκατάλογος Υπηρεσιών, 

δ. Άλλα έντυπα (κατά περίπτωση). 
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Με την επιστροφή της προσφοράς - σύμβασης και της ενυπόγραφης αποδοχής από τον 

πελάτη, το αρμόδιο τμήμα εξετάζει την πληρότητά της και επικοινωνεί με τον πελάτη στην 

περίπτωση προβλήματος ή ελλιπούς πληροφόρησης.  

 

Η υπογραφή της Προσφοράς - Σύμβασης από τον πελάτη δηλώνει την συμφωνία του 

με τον παρόντα Γενικό Κανονισμό και τους όρους που καθορίζονται στο 

συγκεκριμένο έγγραφο. 

 

Κατόπιν ανοίγεται ο Φάκελος Έργου του πελάτη που περιέχει όλα τα σχετικά με αυτόν 

έγγραφα και στη συνέχεια καθορίζονται από κοινού οι σχετικές λεπτομέρειες που αφορούν την 

υλοποίησή του έργου. 

 

Αξιολόγηση της συμμόρφωσης 

Η Αξιολόγηση της Συμμόρφωσης διενεργείται στο πλαίσιο εφαρμογής Ειδικού Κανονισμού 

Πιστοποίησης, ο οποίος παρέχει λεπτομέρειες σχετικά με επιθεωρήσεις και δοκιμές, διαδικασία, 

κ.τ.λ. Κάθε Προσφορά - Σύμβαση αφορά ολόκληρο το έργο που συμφωνείται από τον πελάτη. 

Η Προσφορά - Σύμβαση περιγράφει το αντικείμενο της πιστοποίησης και τα τυποποιητικά 

έγγραφα σύμφωνα με τα οποία διενεργείται η επιθεώρηση. 

 

Η αξιολόγηση της συμμόρφωσης γίνεται με τη μέριμνα της K.C. HELLAS και η χορήγηση 

Πιστοποιητικού σημαίνει ότι το πιστοποιηθέν προϊόν ή η πιστοποιηθείσα διεργασία ή υπηρεσία 

συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις καθορισμένου τυποποιητικού εγγράφου (πρότυπο, 

προδιαγραφή, κώδικας πρακτικής, κανονιστικό έγγραφο), καθώς και με τις απαιτήσεις του 

παρόντος Γενικού Κανονισμού και του σχετικού Ειδικού Κανονισμού Πιστοποίησης. Η 

αξιολόγηση της συμμόρφωσης των προϊόντων, διεργασιών & υπηρεσιών έναντι των 

ισχυουσών απαιτήσεων γίνεται σύμφωνα με το πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ ISO/IEC 17065. 

 

Για την αξιολόγηση ενός προϊόντος, μιας διεργασίας ή υπηρεσίας εξετάζονται: 

➢ η συμμόρφωση με τις απαιτήσεις της νομοθεσίας ή/και του κανονισμού βάσει του 

οποίου θα διενεργηθεί η αξιολόγηση και 

➢ η αποτελεσματικότητα αναφορικά με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας. 

 

Η μη εκπλήρωση μιας προδιαγεγραμμένης απαίτησης ορίζεται ως μη συμμόρφωση, η οποία 

μπορεί: 

➢ να αρθεί μετά από την υλοποίηση των αναγκαίων διορθωτικών ενεργειών, 

➢ να οδηγήσει στην συνέχιση της πιστοποίησης υπό όρους που προδιαγράφονται από τον 

Φορέα (πχ. Αυξημένη επιτήρηση), 

➢ να οδηγήσει στον περιορισμό του πεδίου εφαρμογής πιστοποίησης για να εξαλειφθούν 

οι αποκλίσεις του μη συμμορφούμενου προϊόντος,  



 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ, 

ΔΙΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

Υπεύθυνος Σύνταξης: Υπεύθυνος Έγκρισης: Κωδικός/Έκδοση: ΓΚΠΠΔΥ/06 
13 από 20 

ΛΑΒΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ ΔΟΛΙΑΝΙΔΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ Ημερ/νία:   15-03-2023 

 

➢ να οδηγήσει στην αναστολή της πιστοποίησης εν αναμονή διορθωτικής ενέργειας από 

τον πελάτη και 

➢ να οδηγήσει στην ανάκληση / απόρριψη της πιστοποίησης, 

 

Για την επιθεώρηση συγκροτείται από τον Υπεύθυνο Πιστοποίησης η ομάδα επιθεώρησης, η 

οποία αποτελείται από έναν ή περισσότερους Επιθεωρητές. Οι ομάδες επιθεώρησης 

συγκροτούνται ώστε να διαθέτουν την απαιτούμενη γνώση, εξειδίκευση και εμπειρία ως προς 

τις εκάστοτε ισχύουσες απαιτήσεις της νομοθεσίας και της επιθεώρησης.  

 

Μετά την πραγματοποίηση της αξιολόγησης, ο επικεφαλής επιθεωρητής ενημερώνει τον 

Πελάτη για τις τυχόν μη συμμορφώσεις. Εάν μία ή περισσότερες μη συμμορφώσεις έχουν 

προκύψει και εάν ο πελάτης εκφράσει ενδιαφέρον για τη συνέχιση της διεργασίας της 

πιστοποίησης, η K.C. HELLAS παρέχει τις πληροφορίες που αφορούν την ικανοποίηση της 

συμμόρφωσης που θα οδηγήσουν στην άρση της μη συμμόρφωσης. Ο πελάτης καλείται να 

καταθέσει τα πιθανά σχόλια του και να περιγράψει τις διορθωτικές ενέργειες, στις οποίες θα 

προβεί εντός καθορισμένου χρονικού διαστήματος για την άρση των μη συμμορφώσεων που 

εντοπίσθηκαν.  

 

Για την τεκμηρίωση των διορθωτικών ενεργειών μπορεί να απαιτηθεί η επανάληψη της 

αξιολόγησης ή η αποστολή δείγματος (προϊόντος) ή υποβολή τροποποιημένης τεκμηρίωσης.  

 

Απόφαση 

Ο Υπεύθυνος Πιστοποίησης (πρόσωπο που δεν έχει εμπλακεί στη διεργασία της αξιολόγησης) 

κατόπιν ανασκόπησης της διεργασίας αποφασίζει την χορήγηση Πιστοποιητικού 

Συμμόρφωσης.  

 

Χορήγηση πιστοποίησης 

Το Πιστοποιητικό αφορά αποκλειστικά συγκεκριμένο προϊόν ή διεργασία ή υπηρεσία του 

πελάτη. Όλα τα έγγραφα, τα οποία χορηγούνται από την K.C. HELLAS και αποτελούν μέρος 

της διαδικασίας πιστοποίησης, αποτελούν ιδιοκτησία της. Ακριβής περιγραφή του 

χορηγούμενου πιστοποιητικού σχετικά με τους όρους ισχύος, επιτήρησης και ανανέωσής του 

αναφέρονται στους αντίστοιχους Ειδικούς Κανονισμούς Πιστοποίησης. Ωστόσο, ένα μήνα πριν 

την λήξη της ισχύος του Πιστοποιητικού, ο πελάτης πρέπει να γνωστοποιεί στην K.C. HELLAS 

την πρόθεσή του για ανανέωση ή διακοπή της χρήσης του. 

 

Εκθέσεις και Πιστοποιητικά  

Οι εκθέσεις ή/και τα πιστοποιητικά δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούνται με τρόπο που θα  

μπορούσε να χαρακτηριστεί από την K.C. HELLAS ως παραπλανητικός.  
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10.  Διατήρηση του Πιστοποιητικού 

Η ισχύς του Πιστοποιητικού Συμμόρφωσης για το χρονικό διάστημα για το οποίο έχει εκδοθεί 

προϋποθέτει την συνεχή δέσμευση από τον πελάτη ότι δεν έχει προβεί σε σημαντικές 

τροποποιήσεις. 

 

Καθόλη τη χρονική διάρκεια ισχύος του πιστοποιητικού, ο πελάτης υποχρεούται να ενημερώνει 

εγγράφως το Τμήμα Πιστοποίησης για οποιεσδήποτε τροποποίησεις / αλλαγές επί του 

προϊόντος, της διεργασίας ή της υπηρεσίας, ενώ το Τμήμα Πιστοποίησης κρίνει σε ποιο βαθμό 

είναι σημαντικές οι επιδιωκόμενες τροποποιήσεις και αποφασίζει εάν χρειάζεται να γίνει 

πρόσθετη αξιολόγηση.  

 

Μετά την καταληκτική ημερομηνία ισχύος του Πιστοποιητικού αυτό παύει να ισχύει και 

απαιτείται η έκδοση ενός νέου.  

 

Εάν κάποια πιστοποιημένη από την K.C. HELLAS επιχείρηση επιθυμήσει να διακόψει τη 

συνεργασία της με αυτήν, θα πρέπει να της κοινοποιήσει την πρόθεσή της τουλάχιστον τρεις 

(3) μήνες πριν από την ημερομηνία λήξης της ισχύος του Πιστοποιητικού.  

 

Κάθε Πιστοποιητικό που έχει εκδοθεί από την K.C. HELLAS θα εξακολουθεί να διατηρεί την 

ισχύ του μέχρι την καταληκτική του ημερομηνία, ανεξάρτητα από όποιες συμβάσεις ή 

συμφωνίες αμοιβαίας αναγνώρισης μπορεί να υπογράψει η K.C. HELLAS με άλλους 

Οργανισμούς / Φορείς Πιστοποίησης. 

 

11.  Επιτήρηση 

Ανάλογα με το σχήμα πιστοποίησης, η K.C. HELLAS διενεργεί αρχική επιτήρηση των 

προϊόντων, των υπηρεσιών και των διεργασιών που καλύπτονται από την απόφαση 

πιστοποίησης. Στην περίπτωση που επιτρέπεται η συνεχής χρήση σήματος πιστοποίησης για 

τοποθέτηση σε ένα προϊόν (ή στη συσκευασία του, ή στην πληροφόρηση που το συνοδεύει) 

[για τη διεργασία ή την υπηρεσία] ενός τύπου που έχει πιστοποιηθεί, καθιερώνεται επιτήρηση 

και περιλαμβάνει περιοδική επιτήρηση των προϊόντων, διεργασιών και υπηρεσιών που φέρουν 

τη σήμανση, για να διασφαλίζεται η συνεχής εγκυρότητα της δήλωσης ικανοποίησης των 

απαιτήσεων. 

 

 

 

12.  Αλλαγές που επηρεάζουν την πιστοποίηση  

Σε περίπτωση που εισαχθούν νέες ή αναθεωρημένες απαιτήσεις που επηρεάζουν τον πελάτη, η 

K.C. HELLAS διασφαλίζει ότι αυτές οι αλλαγές κοινοποιούνται σε όλους τους πελάτες, ενώ 
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παράλληλα επαληθεύει την εφαρμογή των αλλαγών από τους πελάτες τους. Παράλληλα, 

εξετάζει πιθανές μεταβολές που επηρεάζουν την πιστοποίηση, συμπεριλαμβανομένων των 

αλλαγών που ενεργοποιούνται από τον πελάτη και αποφασίζει για τις κατάλληλες ενέργειες. 

 

13. Λήξη, περιορισμός του πεδίου, αναστολή ή ανάκληση πιστοποίησης 

Όταν μια μη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις πιστοποίησης είναι αιτιολογημένη είτε ως 

αποτέλεσμα της επιτήρησης ή διαφορετικά,  η K.C. HELLAS εξετάζει και αποφασίζει για τις 

κατάλληλες ενέργειες (αποτίμηση, ανασκόπηση ή απόφαση πιστοποίησης).  

Η K.C. HELLAS δύναται να προβεί στον τερματισμό (ύστερα από αίτηση του πελάτη), τον 

περιορισμό του πεδίου, την αναστολή ή την ανάκληση της πιστοποίησης. Σε αυτές τις 

περιπτώσεις προβαίνει σε όλες τις απαραίτητες τροποποιήσεις στην επίσημη τεκμηρίωση της 

πιστοποίησης, στη δημόσια πληροφόρηση, στις άδειες για τη χρήση των σημάτων κλπ., ώστε 

να διασφαλίζεται πως δεν υπάρχει καμία ένδειξη ότι το προϊόν ή η υπηρεσία ή η διεργασία 

είναι πιστοποιημένες.  

Εάν περιορίζεται το πεδίο πιστοποίησης, η K.C. HELLAS ενεργεί όπως προδιαγράφεται στο 

σχήμα πιστοποίησης και κάνει όλες τις απαραίτητες τροποποιήσεις στην επίσημη τεκμηρίωση 

της πιστοποίησης, στη δημόσια πληροφόρηση, στις άδειες για τη χρήση των σημάτων κλπ., 

ώστε να διασφαλίζεται ότι ο περιορισμός του πεδίου της πιστοποίησης επικοινωνείται με 

σαφήνεια στον πελάτη και προσδιορίζεται με ξεκάθαρο τρόπο στην τεκμηρίωση της 

πιστοποίησης και της δημόσιας πληροφόρησης. 

Στην περίπτωση ανάκλησης της πιστοποίησης, ο πελάτης θα πρέπει να υποβάλλει εκ νέου 

αίτηση πιστοποίησης εάν επιθυμεί την εκ νέου πιστοποίηση, ενώ η προσωρινή αναστολή 

γνωστοποιείται εγγράφως στον πελάτη και καθορίζονται οι όροι για την άρση της.  

Στην περίπτωση αναστολής της πιστοποίησης, δεν επιτρέπεται από τον πελάτη η προβολή της 

πιστοποίησης και η χρήση του πιστοποιητικού. Ο κατάλογος πιστοποιημένων προϊόντων, 

διεργασιών και υπηρεσιών σημαίνεται κατάλληλα από την K.C. HELLAS, ώστε να 

γνωστοποιείται η αναστολή. Στην περίπτωση που απαιτηθεί η αναστολή της πιστοποίησης, ο 

απαραίτητος χρόνος υποβολής διορθωτικών ενεργειών από μέρους του πελάτη  δύναται να 

διαφέρει λόγω της αιτίας που την προκαλεί.  Ανάλογα με την αιτία, τηρείται ο παρακάτω 

πίνακας: 
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Στην περίπτωση που δεν συμμορφωθεί ο πελάτης με τους συμφωνηθέντες όρους για την άρση 

της αναστολής, η K.C. HELLAS προβαίνει σε οριστική ανάκληση της πιστοποίησης σύμφωνα 

με τον ανωτέρω Πίνακα. Στην περίπτωση που τα μέτρα που έχουν ληφθεί αλλά δεν 

θεωρούνται ικανοποιητικά, η K.C. HELLAS μπορεί να δώσει νέα διορία μέχρι 30 ημερών για 

την επιβολή διορθωτικών ενεργειών πριν την οριστική ανάκληση της πιστοποίησης. 

 

Η οριστική ανάκληση κοινοποιείται εγγράφως στον πελάτη. Στην περίπτωση αυτή, η 

επιχείρηση υποχρεούται να επιστρέψει στην K.C. HELLAS όλα τα πρωτότυπα πιστοποιητικά.  

Η K.C. HELLAS γνωστοποιεί την ανάκληση στο ευρύ κοινό με κάθε μέσο που κρίνει αυτό 

σκόπιμο. Επιστολή Ανάκλησης μπορεί να σταλεί με συστημένο γράμμα (ή με ισοδύναμο μέσο) 

στο άλλο μέρος αναφέροντας τους λόγους και την ημερομηνία της λήξης της συμφωνίας.  

 

Κατά την ανάκληση πιστοποίησης ο Υπεύθυνος Πιστοποίησης: 

• ενημερώνει γραπτώς τον πελάτη για την ανάκληση του πιστοποιητικού 

• ζητάει από τον πελάτη να διακόψει τυχόν προωθητικές / διαφημιστικές / μάρκετινγκ 

ενέργειες του στις οποίες εμφανίζεται ως πιστοποιημένος 

• ζητάει από τον πελάτη να επιστρέψει το εκδοθέν πιστοποιητικό 

• προβαίνει σε δημόσια ανακοίνωση στην οποία αναφέρει την ανάκληση του εν λόγω 

πιστοποιητικού 

Κατάσταση που απαιτεί την αναστολή 
Μέγιστη επιτρεπτή περίοδος αναστολής πριν 

από την ανάκληση της πιστοποίησης 

Επιθυμία του πελάτη 10 ημερολογιακές ημέρες 

Ο φορέας πιστοποίησης καθορίζει ότι το προϊόν, η 

υπηρεσία ή διεργασία είναι επικίνδυνα 
άμεση ανάκληση 

Μη καταβολή τελών  30 ημερολογιακές ημέρες 

Αδυναμία εκπλήρωσης άλλων απαιτήσεων της 

Πιστοποίησης 
120 ημερολογιακές ημέρες 

Επιτακτική ανάγκη συμμόρφωσης με νέες 

απαιτήσεις 

Διαπραγματεύσιμη με το Τμήμα 

Πιστοποίησης 

Αντικανονική / παραπλανητική χρήση της 

πιστοποίησης (σήμα ή πιστοποιητικό) 
30 ημερολογιακές ημέρες 

Αλλαγές σε πιστοποιημένα προϊόντα, διεργασίες ή 

υπηρεσίες που επηρεάζουν τη συμμόρφωση αυτών 

με τις απαιτήσεις πιστοποίησης 

90 ημερολογιακές ημέρες 

Χορήγηση ψευδούς πληροφόρησης στην KC 

HELLAS όσον αφορά το υπό πιστοποίηση προϊόν ή 

υπηρεσία 

άμεση ανάκληση 
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Η K.C. HELLAS μέσω του Γενικού Διευθυντή αποφασίζει κατά περίπτωση για τις απαιτούμενες 

ενέργειες αναφορικά με τα προϊόντα, τις διεργασίες και τις υπηρεσίες που έχουν ήδη 

πιστοποιηθεί όπως, ενημέρωση της Αρμόδιας Αρχής, επεξηγηματική Σήμανση, άλλες 

ενέργειες, κατά περίπτωση. 

 

14. Τήρηση αρχείων 

Η K.C. HELLAS τηρεί αρχεία βάσει τεκμηριωμένης διαδικασίας προκειμένου να αποδείξει πως 

πληρούνται ικανοποιητικά όλες οι διεργασίες πιστοποίησης και του παρόντος προτύπου και του 

σχήματος πιστοποίησης. Τα αρχεία τηρούνται υπό εμπιστευτικότητα, ενώ μεταφέρονται, 

διαβιβάζονται και μετακινούνται κατά τρόπο που διασφαλίζεται η διατήρηση εχεμύθειας. Εάν 

το σχήμα πιστοποίησης περιλαμβάνει πλήρη επανάληψη αποτίμησης του προϊόντος, της 

υπηρεσίας ή της διεργασίας σε έναν καθορισμένο κύκλο, τα αρχεία τηρούνται τουλάχιστον δυο 

κύκλους (τον τρέχοντα και τον προηγούμενο) και σύμφωνα πάντα με τις νομοθετικές και 

κανονιστικές απαιτήσεις. 

 

15.  Δικαιώματα Πελατών 

Ο κάτοχος του Πιστοποιητικού Ελέγχου Προϊόντων, Διεργασιών και Υπηρεσιών έχει το 

δικαίωμα να το χρησιμοποιεί για επαγγελματικούς σκοπούς, ειδικότερα σε περιπτώσεις 

προσφορών, συμφωνιών, επιβεβαίωσης παραγγελιών, για σκοπούς προβολής και για απόδειξη 

της συμμόρφωσης των συγκεκριμένων προϊόντων και υπηρεσιών του με τις αντίστοιχες 

απαιτήσεις. Επίσης, δύναται να αποχωρήσει από την K.C. HELLAS, ανεξαρτήτως της διάρκειας 

ισχύος της Σύμβασης. 

 

16.  Υποχρεώσεις Πελατών 

Ο κάτοχος Πιστοποιητικού Ελέγχου υποχρεούται: 

➢ να εφαρμόζει εντός του καθορισμένου χρονικού διαστήματος και με αποτελεσματικό 

τρόπο τις κατάλληλες διορθωτικές ενέργειες για την άρση των μη συμμορφώσεων που 

εντοπίζονται και να παρέχει τη σχετική πληροφόρηση στην K.C. HELLAS να δηλώνει 

ότι κατέχει και να προβάλλει το Πιστοποιητικό Ελέγχου της επιχείρησής του μόνο για τα 

προϊόντα, τις διεργασίες και τις υπηρεσίες που έχει πιστοποιηθεί, 

➢ να μη χρησιμοποιεί την πιστοποίησή του και να μην κάνει οποιαδήποτε δήλωση που 

αφορά την πιστοποίησή του με τρόπο που μπορεί να εκληφθεί από την K.C. HELLAS 

ως παραπλανητικός, 

➢ να διακόψει εντός το πολύ μιας εβδομάδας κάθε χρήση, διαφήμιση και αναφορά στο 

Πιστοποιητικό Ελέγχου, εάν αυτό ανακληθεί για οποιοδήποτε λόγο, 

➢ να επιστρέψει άμεσα οποιαδήποτε έγγραφα πιστοποίησης εάν το χορηγηθέν 

πιστοποιητικό ανακληθεί για οποιοδήποτε λόγο, 
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➢ να διακόπτει αμέσως κάθε χρήση του Πιστοποιητικού Ελέγχου, στην περίπτωση που 

διαπιστωθεί η μη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις των τυποποιητικών εγγράφων τα 

οποία χρησιμοποιήθηκαν ως βάση για την πιστοποίηση της συμμόρφωσης, 

➢ να αναγνωρίζει τα πιστοποιητικά που έχει χορηγήσει η K.C. HELLAS σε άλλες 

επιχειρήσεις,  

➢ να διευκολύνει τις διαδικασίες επιθεώρησης λαμβάνοντας τα κατάλληλα οργανωτικά 

μέτρα και θέτοντας στη διάθεση των επιθεωρητών όλα τα σχετικά με την επιθεώρηση 

έγγραφα και έντυπα καθώς και το υπεύθυνο προσωπικό 

➢ να τηρεί τις απαιτήσεις του παρόντος Κανονισμού. 

 

17.  Υποχρεώσεις  - Ευθύνες της K.C. HELLAS 

➢ Η K.C. HELLAS πραγματοποιεί τις αξιολογήσεις και επιθεωρήσεις με τρόπο 

αντικειμενικό, εχέμυθο και αμερόληπτο. 

➢ Το προσωπικό και οι εξωτερικοί συνεργάτες της K.C. HELLAS που συμμετέχουν στις 

διαδικασίες αξιολόγησης έχουν την κατάλληλη μόρφωση, εξειδίκευση και εμπειρία και 

λειτουργούν μέσα στα πλαίσια των διαδικασιών, των κανονισμών και της Δήλωσης 

Εμπιστευτικότητας. 

➢ Η K.C. HELLAS έχει την ευθύνη της επιλογής, εκπαίδευσης, αξιολόγησης και 

επίβλεψης των επιθεωρητών, της οργάνωσης της επιθεώρησης και της λήψης των αποφάσεων 

αναφορικά με τη συμμόρφωση προϊόντων, διεργασιών και υπηρεσιών ως προς τις ισχύουσες 

απαιτήσεις. 

➢ Η K.C. HELLAS παρέχει καθοδήγηση στις ομάδες επιθεώρησης και εξασφαλίζει ενιαίο 

τρόπο αντιμετώπισης στην ερμηνεία των απαιτήσεων της νομοθεσίας και των κανονισμών. 

➢ Σε περίπτωση που ο πελάτης τεκμηριώσει παράπονα για την αντικειμενικότητα 

συγκεκριμένης επιθεώρησης, η K.C. HELLAS προβαίνει σε νέα επιθεώρηση με δικά της έξοδα 

και διαφορετική σύνθεση ομάδας επιθεώρησης. 

➢ Να τηρεί τεκμηριωμένη διαδικασία και σχετικό αρχείο για τα παράπονα από πελάτες του 

και τις αντίστοιχες διορθωτικές ενέργειες που έχει λάβει για την διευθέτηση του παραπόνου, 

➢ Τα χορηγούμενα από την K.C. HELLAS πιστοποιητικά ισχύουν σε όλα ανεξαιρέτως τα 

κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η K.C. HELLAS δεν είναι υπεύθυνη στην περίπτωση 

που τρίτες χώρες δεν αναγνωρίζουν ή αναγνωρίζουν εν μέρει τα χορηγηθέντα πιστοποιητικά. 

➢ Η K.C. HELLAS, ως κοινοποιημένος Φορέας, οφείλει να ενημερώνει την κοινοποιούσα 

αρχή για τα εξής: 

o απόρριψη, περιορισμό, αναστολή ή ανάκληση πιστοποιητικών ή αποφάσεων 

έγκρισης, 

o καταστάσεις που επηρεάζουν το πεδίο εφαρμογής ή τους όρους της 

κοινοποίησης, 

o τυχόν αίτημα για ενημέρωση σχετικά με δραστηριότητες αξιολόγησης της 

συμμόρφωσης, το οποίο έλαβαν από τις αρχές εποπτείας της αγοράς, 
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o εφόσον τους ζητηθεί, για τις δραστηριότητες αξιολόγησης της συμμόρφωσης 

που εκτελούν στο πλαίσιο της κοινοποίησής τους και για οποιαδήποτε άλλη 

δραστηριότητα, συμπεριλαμβανομένων διασυνοριακών δραστηριοτήτων και 

υπεργολαβιών. 

 

18.  Παράπονα και Ενστάσεις 

Η K.C. HELLAS εφαρμόζει τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να διερευνώνται, να διευθετούνται 

και να επιλύονται με ικανοποιητικό και έγκυρο τρόπο οποιασδήποτε μορφής διαμαρτυρίες, 

αμφισβητήσεις ή διαφωνίες εκφράζονται από τους πελάτες του ή από οποιονδήποτε έχει 

έννομο συμφέρον, σε σχέση με την λειτουργία και τις αποφάσεις του.  Συγκεκριμένα διερευνά 

κάθε διαφωνία ή παρατήρηση που εκφράζεται με τη μορφή παραπόνου, ένστασης και 

προσφυγής, εφαρμόζοντας τη Διαδικασία Παραπόνων, Ενστάσεων, Προσφυγών.  

 

Σε κάθε περίπτωση, εφόσον διαπιστωθεί μη συμμόρφωση σε σχέση με το Σύστημα Ποιότητας 

της K.C. HELLAS, αυτή διερευνάται από την ίδια σύμφωνα με τα οριζόμενα στις διαδικασίες 

Μη Συμμορφώσεις και Διορθωτικές & Προληπτικές Ενέργειες. Στην περίπτωση που κριθεί 

αναγκαίο να επαναληφθεί η επιθεώρηση στις εγκαταστάσεις του πελάτη, αυτό θα γίνει από 

έμπειρο επιθεωρητή που δεν είχε σχέση με τη προηγούμενη επιθεώρηση, για την οποία 

εκφράστηκε η ένσταση ή το παράπονο. Η έκθεση της δεύτερης επιθεώρησης θεωρείται και ως 

η τελική απόφαση του φορέα και είναι δεσμευτική και για τα δύο μέρη.  

Κατά των αποφάσεων της K.C. HELLAS για θέματα πιστοποίησης, ο εκάστοτε ενδιαφερόμενος 

ή ο έχων έννομο συμφέρον δύναται να ασκήσει προσφυγή στην K.C. HELLAS εντός 30 

ημερολογιακών ημερών από την κοινοποίηση σε αυτόν της σχετικής απόφασης ή από την 

ημερομηνία που αποδεδειγμένα έλαβε γνώση. Για την προσφυγή αποφασίζει η Επιτροπή 

Ενστάσεων.  

Στην Επιτροπή Ενστάσεων δύναται να προσκαλούνται για την παροχή συμβουλευτικών 

υπηρεσιών επί τεχνικών θεμάτων εξωτερικοί σύμβουλοι και εμπειρογνώμονες των οποίων 

εξασφαλίζεται η ανεξαρτησία από την ένσταση υπό εξέταση. 

Ο πελάτης ενημερώνεται σχετικά με τα μέλη της Επιτροπής Ενστάσεων και διατηρεί το 

δικαίωμα της τεκμηριωμένης αίτησης για την απομάκρυνση μέλους της. Στην περίπτωση 

αποδοχής της αίτησης από τον Πρόεδρο της Επιτροπής Ενστάσεων, το μέλος αντικαθίσταται 

από εμπειρογνώμωνα που διατηρεί την ανεξαρτησία του από την υπό εξέταση περίπτωση. 

Στην περίπτωση υποβολής ένστασης από καταναλωτή, ενημερώνεται εγγράφως ο 

«ενδιαφερόμενος» από τον Υπεύθυνο Πιστοποίησης. Η σχετική απόφαση εκδίδεται μέσα σε 

δύο μήνες από την ημερομηνία της προσφυγής και εφαρμόζεται υποχρεωτικά από τα 

συμβαλλόμενα μέρη. Οι αποφάσεις της Επιτροπής Ενστάσεων είναι τεκμηριωμένες και 

ενημερώνεται εγγράφως ο προσφεύγων και κάθε άμεσα ενδιαφερόμενο μέλος εντός 5 ημερών 

από τη λήψη τους. Τυχόν έξοδα για την εξέταση ένστασης από την K.C. HELLAS χρεώνονται 

στον υποβάλλοντα κατά περίπτωση. 
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Μέχρι να εκδοθεί η ανωτέρω απόφαση ισχύει η προηγούμενη απόφαση του Υπευθύνου 

Πιστοποίησης. 

 

19.  Πληρωμή – Προϋπολογισμός κόστους 

Τα κόστη για την χορήγηση και την διατήρηση των πιστοποιητικών παρουσιάζονται αναλυτικά 

στον Τιμοκατάλογο Φορέα Πιστοποίησης Προϊόντων, Διεργασιών & Υπηρεσιών της 

K.C. HELLAS. 

 

Η μη τήρηση των οικονομικών όρων από τον πελάτη αποτελεί αιτία λύσης της συνεργασίας και 

ανάκλησης του χορηγηθέντος πιστοποιητικού. 

 

20.  Αναθεωρήσεις του Παρόντος Κανονισμού 

Ο παρών Γενικός Kανονισμός Πιστοποίησης μπορεί να υποστεί αλλαγές ή αναθεωρήσεις, 

μερικώς ή στο σύνολό του. Τυχόν αλλαγές ή αναθεωρήσεις γνωστοποιούνται γραπτώς στους 

πελάτες που έχει χορηγηθεί Πιστοποιητικό Συμμόρφωσης, καθορίζοντας και τα χρονικά όρια 

προσαρμογής των στις καινούργιες απαιτήσεις.  Σε περιπτώσεις διαφωνίας με τις παραπάνω 

αναφερόμενες αλλαγές, ο πελάτης μπορεί εγγράφως να ζητήσει την διακοπή της 

πιστοποίησης. 

 

21.  Χρήση Λογότυπου του ΕΣΥΔ 

Η K.C. HELLAS δύναται να χρησιμοποιεί το Εθνικό Λογότυπο Διαπίστευσης του ΕΣΥΔ 

σύμφωνα με τις οδηγίες του Κανονισμού Διαπίστευσης του ΕΣΥΔ (ΕΣΥΔ ΕΛΔ/02/03/06-03-

2023). 

 

22.  Κανόνες Χρήσης του λογότυπου της K.C. HELLAS 

Η K.C. HELLAS προβλέπεται να ελέγχει τη σωστή χρήση του λογότυπου στις επιχειρήσεις ανά 

πάσα στιγμή. Παραβίαση των κανόνων αυτών μπορεί να οδηγήσει σε κυρώσεις. 

Οι πιστοποιημένες επιχειρήσεις από την K.C. HELLAS μπορούν να χρησιμοποιούν το λογότυπο 

K.C. HELLAS στη διεπιχειρησιακή τους επικοινωνία, σε διαφημιστικές εκτυπώσεις, έντυπα, σε 

υλικό και ηλεκτρονικές απεικονίσεις. Ωστόσο, αυτό δεν θα χρησιμοποιείται ποτέ πάνω σε 

διαφημιστικά αντικείμενα, είδη ενδυμασίας ή κάθε είδους εξαρτήματα, κάθε είδους τσάντες, ή 

αντικείμενα προσωπικής περιποίησης. 


